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Qëllimi studimor i lëndës Përfitimet e studentit 

 

Bota mund të njihet nëpërmjet disiplinave 

shkencore, filozofike dhe atyre religjioze. Pra, 
njohja mund të behët nëpërmjet disiplinave 

racionale siç është shkenca dhe filozofia dhe 

disiplinave jo racionale çfarë është religjioni. 
Qëllimi i kësaj disipline është që tu mundësojë 

dhe ofroi njohje lidhur me botën, botën jo çfarë 

është, këtë që ne e shohim, por, botën në brendinë 

e vet, në veten e saj. 

Pas përfundimit të këtij kursi (lënde), studenti 

pritet të jetë në gjendje që: 

 Rezultatet e pritura të nxënies: Pas 
përfundimit të ligjëratave nga kjo   lëndë, 

studenti do të jetë në gjendje që: 

 Të aftësohet për interpretimin e 

dispozitave juridike nga kjo fushë: 

 Të njihet më për së afërmi me me teoritw 

e sw drejtws. 

 Të jetë i gatshëm që t`i përdor njohuritë 
teorike dhe praktike me qëllim 

tëformwsimit tw tij si jurist. 

 

 

Metodologjia për realizimin e temave mësimore: 

 Metodologjia e mësimdhënies do të konsistojë në mbarështimin e lëndës në mënyrë të qartë dhe të kuptueshme për studentët sikurse edhe në analizën e 
thellë të tematikës përkatëse;  

 Ligjërata do të prezantohet sipas metodës interaktive (sokratike).  

 Me qëllim të përgatitjes sa më të mirë të lëndës dhe të mundësisë për ndërveprim më të madh në klasë, është fuqimisht e rekomanduar që studentët të 

lexojnë paraprakisht materialet për temën e cila do të diskutohet në orën(-t) pasuese.  

 Studentët inkurajohen të bëjnë pyetje, komente dhe sugjerime gjatë ligjëratave si dhe të grisin pika të diskutimit në kuadër të temës së ligjëratës. 



 

 

 

Kushtet për realizimin e temës mësimore: 

 

Mënyra e vlerësimit të studentit ( në%) 

 

Vijueshmëria dhe aktivitetin ligjërata 5 % 

Aktiviteti në ushtrime 10 % 

Punimi seminari 5 % 

Kollokfiumi i parë 20 % 

 

Provimi final 60% 

Vlerësimi në % Nota përfundimtare 

50%- 60% 6  

60%-70% 7 

70%-80% 8 

80%-90% 9 

90%-100% 10 

  

  

  

Obligimet e studentit: 

Ligjërata 

 

 Ushtrime 

 

Studentët janë të detyruar ti respektojnë rregullat e etikës profesionale akademike si: mbajtja e qetësisë në mësim, shkyçja e telefonave celular, hyrja në sallë me 

kohë etj. Plagjiatura dhe fenomenet e ngjashme mashtruese do të ndëshkohen sipas rregulloreve dhe ligjit në fuqi.  

Komunikimi me studentët do të bëhet kryesisht përmes e-mailit të asistentit dhe shpalljeve në lokalet e Universitetit. 

Ngarkesa e studentit për lëndën 

Aktiviteti Orë Ditë/Javë Gjithsej: 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

(Java 1) 

Nocioni i filozofisë të së drejtës: nocioni i mbi përvojës; raporti i filozofisë me shkencën Raporti i filozofisë 

me religjionin (fenë); metodat; lënda e filozofisë të së drejtës.  

 

  

(Java 2)  

Ontologjia e së drejtës: nocioni i ontologjisë juridike; nocioni i së drejtës; raporti i së drejtës me zakonet dhe 

moralin; dy kuptimet (domethëniet e fjalës “e drejta”. 

  

(Java 3)  

E drejta pozitive: Pozitivizmi i së drejtës; e drejta normative; normativizimi së drejtës; idealja e së drejtës; 

Ekzistimi dhe vlefshmëria e së drejtës; formalizmi i së drejtës 

 

 (Java 4)  

Pikëpamjet reale të së drejtës: Anët reale të së drejtës; faktorët e së drejtës; njeriu dhe e drejta; raporti 

ndërmjet reales dhe ideales në të drejtën.E drejta objektive: Pikëpamjet kryesore lidhur me të drejtën 

objektive; pikëpamjet natyrore; pikëpamjet religjioze; pikëpamjet antike; sofistët; Platoni; Aristoteli; Ciceroni. 

 

 (Java 5)  

Pikëpamjet biologjike; pikëpamjet e mendjes; natyra e sendit; pikëpamjet e Hegelit. 

 

  

 (Java 6)  

Brendia e të drejtës objektive: nocioni i të drejtës objektive; ana reale e të drejtës objektive; roli i të drejtës 

objektive; ana ideale e të drejtës objektive; raporti i të drejtës objektive me të drejtën pozitive 5. E drejta 

ndërkombëtare dhe zbatimi i saj . 

 

(Java 7) 

 Qeniet juridike: nocioni i gënjeve juridike; qeniet kryesore juridike; subjektet juridikë; të drejtat dhe liritë e 

njeriut; raportet juridike; e drejta subjektive;aktet juridike; martesa; familja; prona.  



 

 

 (Java 8)  

Aksiologjia e së drejtës; nocioni i aksiologjikë të së drejtës; nocioni i vlerës juridike; vlefshmëria e 

përgjithshme e së drejtës; dhuna juridike; dënimi me vdekje; arsyetimi i dhunes; raporti i së drejtës dhe moralit 

ndaj dhunës dhe vlerat juridike 

 (Java 9)  

Vlerat të cilat në mënyrë më të plot e realizojnë të drejtën: paqja;rendi.  

 

(Java 10) 

 Vlerat shoqërore- juridike: drejtësia; nocioni drejtësisë; drejtëshmëria; e vërteta; plotfuqishmëria; liria; 

dinjiteti njerëzor. 

(Java 11)  

Vlerat e pastra juridike: Kreativiteti; siguria; çështja e veprimit sa më të matur për të arritur qëllimin e duhur; 

vlerat teknike juridike dhe, vlerat kulmore juridike. 

(Java 12)  

Gnoseologjia e së drejtës: nocioni i gnoseologjisë të së drejtës; njohja e të drejtës pozitive dhe njohja e të 

drejtës objektive.  

(Java 13)  

Mendimet e Platonit, Aristotelit, Kantit, Hegelit,. Kelzenit dhe të tjerëve. 

(Java 14)  

Kollofjum 

(Java 15) 

Diskutim dhe pwrgatije pwr provimin final  
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VËREJTJE; 

 

 Studentët janë të detyruar ti respektojnë rregullat e etikës profesionale akademike si: mbajtja e 

qetësisë në mësim, shkyçja e telefonave celular, hyrja në sallë me kohë etj.  

 Po ashtu është i obliguar posedimi dhe paraqitja e indeksit në teste dhe provim. 

 Gjatë përgaditjes të punimeve seminarike, studenti duhet ti përmbahet udhëzimeve të dhëna nga 

mësimdhënësi për realizimin hulumtues dhe teknik të punimit.  

Plagjiatura dhe fenomenet e ngjashme mashtruese do të ndëshkohen sipas rregulloreve dhe ligjit në fuqi. 

  



 

 

  

 
 



 

 

  



 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

 



 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 


